

Balatonszárszó Nagyközség, Kötcese és Nagycsepely Községek Önkormányzatának Jegyzőjétől
8624 Balatonszárszó, Hősök tere 1.
Telefon: 84/ 362-501

Ügyiratszám: 3644 /2013
Ügyintéző: Hegedüs Ágnes

ELŐTERJESZTÉS
a Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testületének
2013. szeptember 9-én tartandó ülésére

Tárgy: döntés a Települési Értéktár Bizottság létrehozásáról

Tisztelt Képviselő-testület!

A magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény (a továbbiakban: Htv.) kimondja, hogy a települési önkormányzat települési értéktárat , illetve Települési Értéktár Bizottságot hozhat létre. A Hungarikumok Gyűjteménye a nemzeti értékek köréből a Hungarikum Bizottság (HB) által hungarikummá nyilvánított, valamint e törvény erejénél fogva hungarikumnak minősített nemzeti értékek gyűjteménye. A települési értéktár a települési önkormányzat területén fellelhető nemzeti értékek adatait tartalmazó gyűjtemény.

A Htv. értelmében a magyar nemzeti értékek és azokon belül a hungarikumok megőrzendő és egyedülálló értékek; nemzeti örökségünket, a magyar kultúra évezredes értékeit, a magyarság szellemi és anyagi alkotásait, ember alkotta és természet adta értékeit átfogó értéktárban kell összesíteni.

A törvény 1. § (1) bekezdésének j) pontja alapján nemzeti értéknek minősül „a magyar alkotótevékenységhez, termelési kultúrához, tudáshoz, hagyományokhoz, tájhoz és élővilághoz kapcsolódó, nemzetünk történelme, valamint a közelmúlt során felhalmozott és megőrzött minden szellemi és anyagi, természeti, közösségi érték, vagy termék, amely

- ja) hazai szempontból meghatározó jelentőségű, így nemzetünk - de legalább egy meghatározott tájegység lakossága - a magyarságra jellemzőnek és közismertnek fogad el,
- jb) jelentősen öregbíti hírnevünket, növelheti megbecsülésünket az Európai Unióban és szerte a világon,
- jc) hozzájárul új nemzedékek nemzeti hovatartozásának, magyarságtudatának kialakításához, megerősítéséhez”.

A törvény végrehajtási rendelete a magyar nemzeti értékek és a hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013. (IV. 16.) Korm. rendelet szerint a rendelet hatálybalépésétől számított 60 napon belül az önkormányzatoknak döntést kell hozni arról, hogy kívánna-e élni a települési értéktár létrehozásának lehetőségével. A helyi önkormányzat nemleges döntést is hozhat, és a döntését bármikor megváltoztathatja.

A települési önkormányzat **Települési Értéktár Bizottságot hozhat létre**, amely szervezi a településen fellelhető nemzeti értékek azonosítását, létrehozza a településen fellelhető nemzeti értékek adatait tartalmazó gyűjteményt, és megküldi azt a megyei értéktárba.

A Települési Értéktár Bizottság létrehozásáról vagy a feladat ellátásával történő megbízásról az érintett települési önkormányzat a létrehozást, illetve a megbízást követő 30 napon belül tájékoztatja a HB-t.

A 114/2013. (IV. 16.) Korm. rendelet értelmében az értéktár bizottság működési szabályzatát a helyi önkormányzat képviselő-testülete határozza meg. Az értéktár bizottság legalább három tagból áll. Munkájába bevonja a helyi, illetve megyei közművelődési feladatellátás országos módszertani intézményét, továbbá értékek gyűjtésével, megőrzésével, hasznosításával foglalkozó országos és területi illetékességű szakmai és civil szervezeteket. Félévente, legkésőbb a félévet követő hónap utolsó napjáig beszámol tevékenységéről a helyi önkormányzat képviselő-testületének. Az értéktár bizottság működéséhez és feladatainak ellátásához szükséges pénzügyi, tárgyi és ügyviteli feltételeket a helyi önkormányzat – az általa jóváhagyott éves munka- és pénzügyi tervre figyelemmel – maga biztosítja.

Az önkormányzat közigazgatási területén fellelhető, illetve az ott létrehozott nemzeti érték felvételét a települési értéktárba bárki írásban kezdeményezheti a polgármesterhez intézett beadványában.

A javaslatnak tartalmazni kell:

- a javaslattevő adatait
- az értéktárban felvételre javasolt nemzeti érték adatait
- az értéktárba felvételre javasolt nemzeti érték fényképét vagy audiovizuális dokumentációját
- a nemzeti érték kritériumainak való megfelelést valószínűsíthető dokumentumokat,
- valamint a szakértő, illetve szakmai vagy civil szervezet támogató vagy ajánló levelét.

A települési értéktár létrehozására, valamint a Települési Értéktár Bizottság alakítására vonatkozó döntésről a meghozatalát követő 30 napon belül a települési önkormányzatnak a megyei közgyűlés elnökét tájékoztatnia kell.

A települési értéktár létrehozásának lehetőségével élni nem kívánó települési önkormányzat a javaslatot haladéktalanul megküldi a megyei közgyűlés elnöke részére, aki azt a megyei értéktár létrehozásáért felelős Megyei Értéktár Bizottságnak vagy a Htv. 4. § (3) bekezdése szerinti intézménynek, illetve szervezetnek továbbítja.

A helyi önkormányzat a települési értéktár, illetve az értéktár bizottság létrehozására vonatkozó nemleges döntését bármikor megváltoztathatja, amelyről a döntést követő 30 napon belül tájékoztatnia kell a megyei közgyűlés elnökét.

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést tárgyalja meg, és döntsön arról, hogy létrehozza Balatonszárszón a Települési Értéktár Bizottságot.

A) Határozat-javaslat

...../2013. (IX. 09.) Képviselő-testületi határozat

Balatonszárszó Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény, és a magyar nemzeti értékek és a hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013. (IV.16.) Korm. rendelet vonatkozó rendelkezései alapján élni kíván a települési értéktár létrehozásának lehetőségével.

A Települési Értéktár Bizottság létrehozásáról, működésének szabályairól a 2013. októberi ülésén dönt.

A Képviselő-testület felkéri a jegyzőt, hogy döntésről 30 napon belül értesítse a Somogy Megyei Közgyűlés elnökét.

Határidő: 2013. októberi rendes ülés

Felelős: Gerstnerné dr. Kiss Ildikó, címzetes főjegyző

B) Határozat-javaslat

...../2013. (IX. 09.) Képviselő-testületi határozat

Balatonszárszó Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény, és a magyar nemzeti értékek és a hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013. (IV.16.) Korm. rendelet vonatkozó rendelkezései alapján úgy dönt, hogy **nem kíván élni a Települési Értéktár Bizottság létrehozásának lehetőségével.**

A Képviselő-testület felkéri a jegyzőt, hogy a döntésről haladéktalanul értesítse a Somogy Megyei Közgyűlés elnökét.

Határidő: értelem szerint, azonnal

Felelős: Gerstnerné dr. Kiss Ildikó, címzetes főjegyző

Balatonszárszó, 2013. szeptember 4.

Tisztelettel:

Gerstnerné dr. Kiss Ildikó
címzetes főjegyző